Педпроект для детей средней группы 
по нравственно-патриотическому воспитанию
 «День Победы».
Вид проекта: творческо-информационный.
Продолжительность: краткосрочный с 02.05 по 10.05.  
Участники проекта: дети, воспитатели, родители.
 Актуальность: взрослым необходимо рассказывать детям о Дне Победы, в Великой Отечественной Войне, о героях войны, как ветеранах, так и о детях войны, о событиях и поражениях, о том в какие руины превратилась наша страна, и как быстро и дружно восстанавливали свою страну люди. Очень важно помнить историю своей Родины – особенно ее печальные и знаковые страницы. Это воспитывает в ребёнке дух патриотизма и любовь к своей Родине.
Цель: воспитывать у детей гордость за свой народ, глубокое уважение к защитникам нашей Родины. 
Задачи: сообщить детям элементарные сведения о Великой Отечественной войне;
- воспитывать уважение к ветеранам боевых действий;
- расширять знания о государственных праздниках и историческом наследии нашей страны.
Этапы реализации проекта:                                                                                                                                             -  подготовительный - сбор информации, работа с методической литературой;  практический – реализация проекта; итоговый – подведение итогов проекта.
    Предполагаемый результат: сохранение интереса к истории своей страны, к Великой Отечественной войне, осознанное проявление уважения к заслугам и подвигам воинов Великой Отечественной войны.
Осознание родителями важности патриотического воспитания дошкольников.
Содержание видов деятельности.
Развитие речи. 
- Чтение художественной литературы: Т. Белозерова «Праздник Победы», О. Высоцкая «Салют», С. Михалков «День Победы». Знакомство с пословицами и поговорками о Родине, о войне. Рассматривание альбомов
Социально- коммуникативное развитие.
- Беседа «История георгиевской ленточки». 
Художественно-эстетическое развитие.
- Изготовление поздравительной открытки к 9 мая. Строительство военной техники из конструктора. Создание стенгазеты «9 мая – День Победы». Прослушивание песен М. Исаковский «Катюша», Д. Тухманов «День Победы». Просмотр презентаций «День Победы», «1941-1945», «С Днем Победы».
Итоговое музыкальное занятие «9 мая – День Победы»




